
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和８年４月定例会会議録 
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開会の日時及び場所   令和８年４月 24日（金）午後 ２時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        大野 誠司 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        石丸 知美 

教育委員        近藤 結香 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               髙須賀 章夫 

学校教育課長           近藤 秀之 

保育幼稚園課長     村上 明子 

生涯学習課長      桑原 和宏 

給食センター長     髙須 義春 

                        学校教育課長補佐       大北 さおり 

            学校教育指導主事    加地 直子 

 

傍聴人                  １名 

 

１  開会宣言（14：00） 

 

大北補佐    （開会を宣す。） 

― 非 公 開 ― 

２  教育長あいさつ（14：00） 

 

八木教育長  最初に本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていただきます。

現在傍聴希望者が１名ということですが、許可をするということでよろ

しいでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

（傍聴者入室） 

八木教育長  改めまして皆さんこんにちは。令和８年度がスタートいたしました。

委員の皆様には、今年度も引き続きご指導、ご協力を賜りますよう、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

昨年度は不登校児童生徒数が２年連続で減少するなど、一定の成果が

見られました。今年度も学級担任による集団づくり授業づくりへの日々
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の丁寧な関わり、養護教諭やスクールソーシャルワーカーなど様々な職

種連携の取り組みをさらに充実させ、子どもたちが明日も行きたい学校

を継続して、魅力ある学校づくりを進めて参りたいと考えております。 

一方で依然として、不登校の長期化や家庭環境、心身の不調など、複

合的な要因を抱える子どもも増えており、支援の難しさも感じています。

また、SNS トラブルやネット依存傾向など、これまで以上にデジタル環

境への対応が求められる状況となっています。学校だけで抱え込むので

はなく、関係機関との連携をより強固にしながら、切れ目のない支援体

制を構築していきたいと思います。 

さらに、幼保小中の連携強化、部活動の地域展開、教職員の働き方改

革、特別支援教育の充実など、取り組むべき課題は多岐にわたっていま

す。いずれも、子どもたちの学びと育ちを支える重要なテーマですので、

関係諸機関とも連携して１つ１つ丁寧に進めて参りたいと思います。 

今年度の児童生徒数につきましては、４月１日現在、幼稚園児 180名、

うち認定こども園 76 名、保育所幼児 484 名の計 664 名。前年度比で 23

名減でありますが、これでスタートしました。また、小中学校は小学生

1,599名、前年度比 38名の減となっております。中学生が 850名、前年

度比 16 名の減で、合計 2,449 名。前年度比 54 名減というスタートと

なっています。少子化の影響を受け、昨年度に引き続き減少傾向が続い

ています。なお正式な人数につきましては５月１日で確定いたしますが、

限られた規模の中でも、子ども一人一人の学びを保障する教育環境づく

りがますます重要になっていると感じています。東温市の幼保小中

3,113 名の子どもたちが元気にたくましく育ってくれるよう、幼稚園、

保育所、認定こども園、小中学校と連携協力し、教育委員会としても全

力で支えて参ります。 

本日は、令和８年度最初の定例教育委員会です。本年度もどうぞよろ

しくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

近藤課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 
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村上課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

桑原課長   （当日資料３、４、５ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告

及び行事計画の説明を行う。） 

髙須所長   （当日資料５ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  以上各課からの報告について、ご意見、ご質問等ございませんでしょ

うか。学校教育課の報告の中で市町教育委員会連合会理事会があったと

思いますが、この県大会が今年は東温市で７月 15日に行われます。東温

市が会場ということで、利楽を予定しています。利楽の松の間、竹の間、

梅の間を全部抜いて、そこに入るように予定をしています。そして例年

県の講演と市の講演があったかと思うのですが、市の講演は上林の前園

先生にお願いし、上林小学校の子どもたちが菅野宇吉さんの研究を進め

ておりますのでコラボという形で予定しております。そのあと施設見学

があったかと思うのですが、黒板のサカワを予定しております。古い黒

板の会社からワイードという人気の黒板で今大きく成長を遂げている企

業が地元にありますので、ぜひ紹介したいと思っています。まだこれか

らということでありますが、そのように予定しております。それから保

育幼稚園課の方で、今年度から子ども誰でも通園制度を開始しました。

４月 22 日に初めての子どもがきました。その様子も簡単に報告お願い

します。 

村上課長   子ども誰でも通園制度が４月から開始され、先日 22 日に初めての受

け入れがありました。１人でしたが、９時から 11時までの２時間の利用

でした。私と担当係も保育所に出向き、どのような状況か見ておりまし

た。９時ごろお母さんに抱かれたお子さんが来て、誰でも通園制度の担

任の先生に受け渡しをする。受け渡しをされたところでは子どもさんも

キョトンとしたような表情で、お母さんから「もうすぐ眠たくなる時間

帯なんです。」という話をされて、お母様は園から帰られたという状況で

した。今までお母さんとずっと一緒にいたお子さんですから、預けられ

ると泣いてしまうという感覚がありましたが、キョトンとしてキョロ

キョロと周りを見ておりました。その後は状況がわかったのかしばらく

泣いていました。30分ぐらい私たちも園の方におりましたが、ずっと先

生にだっこされたまま泣いていたような状況でした。園の方からその日

の様子を教えてもらいましたが、私たちが帰った後しばらく泣いていた

ということでした。泣いて泣いて、少し眠ったようです。眠った後にし
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ばらく遊んで帰られたということで、園の方でも、想定の範囲内であっ

たということです。 

八木教育長  ということで、東温市でも無事スタートいたしましたので、ご報告さ

せていただきます。 

 

５ 議案 

議案第 17号 令和８年度東温市教育基本方針における重点施策の策定について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問ございませんか。 

近藤委員   ２点あります。まず６ページ、青少年の健全育成という項目が一番上

にあり、学校教育課の施策として教育支援教室の運営と書いていただい

て大変わかりやすいのですが、今までの教育要覧の中には、ここに不登

校対策等ということで、ハートなんでも相談員やスクールソーシャル

ワーカーの項目が入っていたと思います。今まで本市では、県費だけで

はなく市の独自予算でハートなんでも相談やスクールソーシャルワー

カーの設置もしていたと思いますが、今年度は市の予算に計上されてい

ないということなのでしょうか。そうなったときに、今年度から先生た

ちの働き方改革の中で、業務量管理や健康確保の措置実施計画の中にも、

教師の業務だけど、負担軽減をなくすために関係機関として支援が必要

な児童、生徒、家庭の対応でこの人たちを活用しましょうということに

なったと思うので、もし可能であればそこ入れていただけたらいいなと

思うところが１点です。もう１点は大変細かいことですが、４ページの

４つ目、保育幼稚園課の延長保育への支援という項目の２行目、保育を

受けれるが受けられる、「ら」を入れたほうがいいと思います。以上です。 

八木教育長  ありがとうございました。２点目の方は、ら抜け文章になってしまっ

ているということですね。これ修正はできますか。 

近藤課長   これはこちらの方で修正します。 

八木教育長  では１点目の質問についてお願いします。 

近藤課長   １点目について、今年度も引き続きハートなんでも相談員やスクール

ソーシャルワーカーの活動も事業で計画していますが、こちら、昨年ま

でと作りが違っていまして、企画財政課が策定している東温市の市民向

け予算の中に位置付け、公表している事業をここにそのまま抜粋して計

画しております。昨年度までは教育委員会で別に策定していた重点方針

の中で事業を抜粋して挙げていたのですが、市民向け予算の中に挙げて

いる事業として全部挙げることができないので、今回は抜粋した中で青
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少年の部分については今上がっている事業しか計上していなかったので

すが、今年度も引き続き事業は実施しています。今来年度以降計上をど

うするかについては今後検討していきたいと思いますが、企画財政課の

方で策定したものをすでに公表しておりますので、今年度についてはこ

の形で作成をしていきたいと思っております。 

近藤委員   去年と同じように市の予算で配置をしていただけるということですね。 

近藤課長   そうですね。 

八木教育長  よろしいでしょうか。他にございませんか。そうしましたら承認いた

だけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 18号 東温市教育委員会職員の職名に関する規則の一部改正について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  確認できましたでしょうか。ご意見ご質問ございませんか。 

石丸委員   専門官教諭、専門官保育士、その下には専門員教諭、専門員保育士と

あるのですが、これはどのように区別されているのですか。 

近藤課長   給与表の位置付けの違いでして、専門員教諭、専門員保育士の１級上

が専門官教諭、専門官保育士となっております。従来は、専門員教諭、

専門員保育士の給与表の位置付けしかいなかったのですが、４月の人事

異動に伴う給与号給の見直しで、専門官教諭、専門官保育士の給与上の

位置付けとなる方が人事異動で生じましたので、給与上の位置付けに伴

いこちらの職員も位置付け変更する感じとなっております。 

八木教育長  他にございませんか。そうしましたら承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 19 号 東温市教育委員会の権限に属する事務の委任及び補助執行に関する規

程の一部改正について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  この件についてご意見ご質問ございませんか。承認いただけますで

しょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 20 号 東温市学校給食等食物アレルギー対策検討委員会規則の一部改正につ

いて 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 
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八木教育長  ご意見ご質問ございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 21号 東温市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。色々な組織の再編でそれに合わせて

修正しております。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 22号 東温市教育委員会事務決裁規程の一部改正について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これも組織再編に伴う改正ですが、ご意見ご質問ございませんか。ご

承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 23号 東温市文化芸術・スポーツ栄誉章選考委員会規程の一部改正について 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 24号 東温市史編纂委員会規程の一部改正について 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 25号 令和８年度東温市学校運営協議会委員の任命又は委嘱について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  学校数９つありますので、目を通していただいて、ご意見ご質問等ご

ざいましたらお願いいたします。特にないようでしたら、ご承認いただ

けますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 26号 東温市学校等の在り方検討委員会委員の委嘱について 
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近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 27号 令和８年度東温市教育支援委員会委員の委嘱について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これも人事異動によるものですかね。ご承認いただけますでしょうか。 

大野委員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 28号 令和８年度東温市通級指導教室通級判定委員会委員の委嘱について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 29号 令和８年度東温市教育相談員の委嘱について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これも人事異動に伴う変更ですが、ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 30号 令和８年度東温市特別支援連携協議会委員の委嘱について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問等ございませんか。補足ですが、小中の校長先生がコロ

ナ期間中はいなかったのですが復活しておりますので、確認しておいて

いただいたらと思います。承認いただけますでしょうか。 

委員全員  （異議ない旨伝える） 

 

議案第 31号 令和８年度東温市結核対策委員会委員の委嘱について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これもご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 32号 東温市社会教育委員の委嘱について 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これもご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 
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議案第 33号 東温市公民館運営審議会委員の委嘱について 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これもご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 34号 東温市スポーツ推進委員の委嘱について 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これも人事異動に伴う変更ですが、ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

議案第 35号 東温市立図書館協議会委員の委嘱について 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これも承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 36号 東温市立図書館運営選書会委員の委嘱又は任命について 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これについてもご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 37号 東温市立歴史民俗資料館協議会委員の委嘱について 

桑原課長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これについてもご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 38号 令和８年度東温市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これもご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

議案第 39号 令和８年度東温市食育アドバイザーの委嘱について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 

八木教育長  これについてもご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （異議ない旨伝える） 

 

６ その他 
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（１）教育委員会共催・後援事業について（令和８年３月承諾分） 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

（２）その他の報告・協議事項について 

ア 「東温市小学校給食費負担軽減補助金交付要綱」の制定について 

髙須所長   （資料に基づき、説明する。） 

 

３ 定例会の日程について 

令和８年５月定例会の日程について 

   日時 令和８年５月 27日（水）９時 00分から 

   場所 ４階 405会議室 

令和８年６月定例会の日程について 

   日時 令和８年６月 23日（火）14時 00分から 

   場所 ４階 405会議室 

 

八木教育長  それでは、この後は非公開で行いたいと思います。 

（傍聴人退室） 

 

（４）令和８年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

近藤課長   （資料に基づき、説明する。） 

 

― 非 公 開 ― 

 

（５）令和８年３月末現在のいじめ・不登校の状況について 

近藤課長   市内の小中学校における不登校状況について、小学校では合計が 38名、

中学校では合計が 70名、小中学校合わせて 108名です。 

非行について該当はございません。 

いじめの状況について、認知件数は小学校が３件、中学校が０件で、

合計３件です。いじめの解消状況について、４月以降の累計では、いじ

めが解消している（３か月を目安に解消を判断）が小学校 58件、中学校

５件、解消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校 14件、

中学校１件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校

０件、中学校３件で、合計 81件です。前年度からの引継ぎでは、いじめ

が解消している（３か月を目安に解消を判断）が小学校９件、中学校５

件、解消に向けて取組中（３か月経過していないもの）は小学校０件、
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中学校０件、解消に向けて取組中（３か月経過しているもの）が小学校

０件、中学校０件で、合計 14件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

（６）運動会の日程について 

大北補佐   （資料に基づき、説明する。） 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  よろしいでしょうか。他にございませんか。そうしましたら進行のほ

うを事務局にお願いします。 

大北補佐    （閉会を宣す。） 

       （午後３時 30分閉会） 

 

― 非 公 開 ― 

 

 

 

 

 


